

Роз'яснення для громадянина, який звертається по надання матеріальної допомоги у зв'язку зі скрутним матеріальним становищем

(Закон № 417/2013 Зб.з.)

Заявник по надання допомоги у зв'язку зі скрутним матеріальним становищем зобов'язаний

- a) довести всі факти, які мають вирішальне значення для виникнення права на матеріальну допомогу (*наприклад, дохід, майнові сімейні відносини*),
- b) на вимогу управління подати документи, необхідні для вирішення питання про право на матеріальну допомогу,
- c) забезпечити перевірку фактів, необхідні для оцінки права на матеріальну допомогу за місцем проживання.

Громадянин перед поданням заяви про отримання матеріальної допомоги зобов'язаний заявити про **права**, завдяки яким може забезпечити основні умови проживання та допомогти собі у матеріальній скруті. Права відповідно до цілей цього закону є

- a) аліменти відповідно до спеціального положення (*аліменти на дітей, аліменти на чоловіка, якщо не проживає з ним одним домогосподарством*),
- b) замінні аліменти відповідно до спеціального положення (*замінні аліменти надає управління*),
- c) виплати соціального страхування, пенсії з пенсійних накопичень за віком, пенсії з додаткових пенсійних накопичень, виплати соціального страхування, батьківські внески, неодноразові внески на підтримку замінного догляду (*наприклад, допомога по тимчасовій непрацездатності, допомога по безробіттю, пенсія за віком, пенсія по інвалідності, сирота, вдови/вдівця, крім дострокової пенсії за віком*),
- d) вимога на підставі трудових відносин або подібних трудових відносин (*наприклад, невикладена заробітна плата*).

Застосування допомоги по тимчасовій непрацездатності:

Якщо громадянин є одержувачем матеріальної допомоги і при цьому працює за договором, то у разі тимчасової непрацездатності (далі – ТНП) він зобов'язаний повідомити лікаря про те, що працевлаштований, лікар видасть йому документ про тривання непрацездатності на бланку соціальної страхової (а не на бланку Управління праці), на підставі якого він претендуватиме на допомогу по тимчасовій непрацездатності у соціальній страховій:

Одержувач допомоги зобов'язаний

- a) протягом восьми днів письмово повідомити управління про зміни всіх фактів, які мають вирішальне значення для терміну дії права на матеріальну допомогу (*наприклад, зміна доходу, майнових сімейних відносин, застосування права*). Якщо одержувач допомоги або член домогосподарства працює, він зобов'язаний щомісяця протягом восьми днів з моменту її виплати надавати довідку про доходи.
- b) на вимогу управління довести необхідний факт у визначений управлінням строк,
- c) забезпечити перевірку фактів, необхідних для оцінки права на матеріальну допомогу за місцем проживання,

- d) протягом трьох робочих днів з дня видачі довідки про початок або закінчення тимчасової непрацездатності члена домогосподарства надати в управління довідку про початок або закінчення тимчасової непрацездатності;
- e) надати в управління для цілей § 10 підтвердження кількості годин, відпрацьованих у правових відносинах, які встановлюють право на дохід від найманої праці, протягом трьох робочих днів після закінчення календарного місяця, в якому це діяльність була виконана.

Матеріальна допомога надається щомісяця (у наступному за попередній), на рахунок або готівкою на адресу в Словацькій Республіці. Форма та спосіб надання матеріальної допомоги визначається управлінням, за кордон її надати не можна.

ПРИМІТКА:

Управління не видає письмове рішення про надання та підвищення МД. Письмове рішення замінює саме виконання (надання МД), тобто отримання МД на пошті або зарахування наданої суми на рахунок одержувача. Якщо отримувач не задоволений сплаченою сумою МД, він може подати апеляцію щодо отриманого виконання протягом 15 днів з моменту отримання наданого виконання. *Приклад: якщо одержувач отримує МД на пошті 15.05., то останній день строку подання апеляції - 30.05.*

Виплата матеріальної допомоги (§ 10)

У календарному місяці, наступному після календарного місяця, у якому було вперше надано матеріальну допомогу, кожен повнолітній член домогосподарства, який не має трудових відносин тривалістю не менше 32 годин на місяць, зобов'язаний брати участь у виконанні:

- a) дрібних муніципальних послуг для муніципалітету або бюджетної організації чи організації, засновником якої є муніципалітет,
- b) волонтерської діяльності або
- c) робіт із запобігання виникненню надзвичайної ситуації, під час оголошеної надзвичайної ситуації та при ліквідації наслідків надзвичайної ситуації,

Якщо повнолітній член домогосподарства не здійснює жодну із вищезазначених видів діяльності, допомога зменшується на розмір індивідуальної допомоги для кожного повнолітнього члена домогосподарства.

Виконання діяльності забезпечується Центрами активізації влади, які пропонують різні види діяльності, контролюють виконання та ведуть облік відвідуваності. Пропозиція діяльності доставляється громадянам особисто, в електронному вигляді або рекомендованим листом за адресою постійного проживання, або на контактну адресу.

Якщо громадянин перебуває у правовідносинах, які встановлюють право на доходи від найманої праці (договір про виконання робіт або договір про трудову діяльність)

- a) в узгодженому обсязі менше ніж 32 години на місяць, місячний обсяг годин визначається як різниця між узгодженим обсягом із цих правовідносин і 32 годинами,
- b) в узгодженому обсязі, що перевищує або дорівнює 32 годинам на місяць:

*

- не зобов'язаний брати участь у виконанні діяльності, управління їх не пропонує,
- зобов'язаний подавати в управління місячний фактичний обсяг відпрацьованих годин.

Якщо обсяг відпрацьованих годин становить менше 32 годин, МД буде зменшено на розмір допомоги для особи. Заповнену форму «Підтвердження фактичного обсягу відпрацьованого часу» громадянин зобов'язаний подати в управління протягом трьох робочих днів після закінчення календарного місяця, в якому здійснювалася ця діяльність. Якщо громадянин перебуває у правовідносинах і визнаний лікуючим лікарем тимчасово непрацездатним і йому надається компенсація доходу під час тимчасової непрацездатності – **час тривання тимчасової непрацездатності вважається часом, протягом якого громадянин виконував узгоджену діяльність.**

- с) У разі, якщо громадянин не може здійснювати запропоновані види діяльності у зв'язку з тим, що він був визнаний лікуючим лікарем тимчасово непрацездатним більше 15 днів поспіль протягом календарного місяця, кількість годин (32 години) буде зменшено на 1 годину за кожен день тривалості тимчасової непрацездатності. Решту годин він зобов'язаний відпрацювати.
- д) Якщо громадянин відмовляється від запропонованої діяльності або не виконує визначених умов, викладених у Пропозиції, допомога, спрямована на забезпечення основних умов життя, відповідно до § 10 абз. 3 Закону № 417/2013 Зб.з. «Про матеріальну допомогу» та про внесення змін до деяких законів буде зменшена у розмірі допомоги для однієї особи.
- е) У випадку, якщо управління відкликає матеріальну допомогу, громадянин зобов'язаний оформити медичне страхування у якості платника, якщо його немає в реєстрі претендентів на працевлаштування.
- ф) В рамках включення до виконання трудової діяльності громадянин не вступає в трудові правовідносини. З цієї причини положення Трудового кодексу не поширюються на здійснення діяльності.

Контроль режиму лікування

Управління перевіряє дотримання членом домогосподарства режиму лікування під час його тимчасової непрацездатності. Перевірка проводиться за адресою постійного проживання. Якщо в довідці про тимчасову непрацездатність лікар вкаже іншу адресу, де перебуватиме громадянин під час тимчасової непрацездатності, то перевірка буде проведена за цією адресою.

Допомога по забезпеченню (§ 11)

Якщо громадянин тимчасово непрацездатний, він зобов'язаний **протягом трьох робочих днів** надати управлінню підтвердження про початок або закінчення тимчасової непрацездатності від дня видачі дільничним/лікуючим лікарем довідки на бланку «Довідка про ТНЗ громадянина/претендента на працевлаштування», яка є додатком.

Допомога по забезпеченню не належить:

- в календарному місяці, в якому виявлено недотримання режиму лікування
- з календарного місяця, в якому не було подано форму ТНЗ, до кінця місяця, в якому виявлено невиконання цього обов'язку.

Громадянин не зобов'язаний подавати в управління довідку від дільничного/лікуючого лікаря про тривалість ТНЗ до кінця місяця (перехідного).

Після надання підтвердження про початок ТНЗ, виданого лікуючим лікарем, громадянину надійде запит з управління про надання форми «Висновок про тривалість несприятливого стану здоров'я громадянина, який потребує матеріальної допомоги». Форму Висновку про тривалість ТНЗ може підтвердити лікуючий лікар, якщо передбачається, що його непрацездатність триватиме більше трьох місяців. Підтвердження від лікуючого лікаря громадянин подає в управління **не пізніше ніж за два тижні до закінчення тримісячного строку непрацездатності**.

Примітка:

Якщо одержувач МД не виконує запиту та не подає форму «Висновок щодо тривалості несприятливого стану здоров'я» протягом терміну, встановленого управлінням, управління вирішує припинити надання МД відповідно до § 25 абз. 4 Закону № 417/2013 Зб. з. «про матеріальну допомогу». Якщо громадянин подає форму після трьох місяців тривання несприятливого стану здоров'я, управління відновить виплату МД, але допомоги по забезпеченню. Якщо протягом трьох місяців з дня припинення надання МД громадянин не подасть зазначену форму до управління, управління приймає рішення про припинення права на МД.

Якщо на підставі форми «Висновок про тривалість несприятливого стану здоров'я» медичний експерт підтверджує, що несприятливий стан здоров'я члена домогосподарства не продовжується через 3 місяці, член домогосподарства зобов'язаний брати участь у здійсненні видів діяльності, перелічених у § 10 абз. 3 Закону про МД у розмірі 32 годин на місяць, незважаючи на те, що його непрацездатність продовжується.

Якщо одержувач допомоги або член домогосподарства є вагітною жінкою, починаючи з початку четвертого місяця вагітності, вона підтвердить управлінню, що регулярно відвідує огляди у гінеколога, подавши записи ведення вагітності.

Якщо одержувач допомоги або член домогосподарства є батьком дитини віком до одного року, він/вона демонструє особистий, повний та регулярний догляд, пред'явивши довідку педіатра про відвідування профілактичного огляду з дитиною (9 профілактичних оглядів з дитиною до року).

На

.....
підпис громадянина

